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Data maxima entrega full n°5 30-10-09.

S’ha d'entregar en paper a ma (els exercicis no es  retornen)
: 1° grup els impars, 2° grup els pars

1° Grup de Balaguer fins Llambrés (inclos)

2° Grup de Martinez fins Vicens.

1.4-2. A una linea monofisica de 230 V, 50 Hz se conectan los receptores siguientes:
- U'na bobina de resistencia 10 Q y reactancia 40 9.
~ Un receptor de resistencia 400 y reactancia inductiva 30 .
Calcular:
#) Impedancia e intensidad de primer receptor.
8) Impedancia e intensidad del segundo receptor.
¢ Intensidad y factor de potencia total.
Solucion: a) 41,231}, 5,58 A; b) 500, 4,6 A; c) 9,62 A, 0,524

2.4-3. A una linea monofasica de 230 V, 50 Hz se conectan los receptores siguientes:
= U'n receptor que consume 2 kW con factor de potencia unidad.
= Un recepior que consume 2,5kW con factor de potencia 0,8 inductivo.
~ Un receptor que consume 1,5 kW con factor de potencia 0,6 inductivo.
Calcular:
2 Potencia activa y potencia reactiva total.
) Intensidad y factor de potencia total.
Solucion: a) 6kW, 3 875kVAr; b) 31,05A,. 0,84

4484, A una linea monofasica de 230V, 50 Hz se conectan los receptores siguientes:
~ Unma bobina de resistencia despreciable v reactancia 10 0.
- U'n receptor de resistencia 110 y reactancia despreciable.
- U'n condensador de reactancia 100 Q.
Calcular la potencia activa que consumen.
Solucién: 4,8 kW

$.4-5. A una linea monofasica de 230V, 50 Hz se conectan los receptores siguientes:
~ U'n receptor de impedancia Z, =20 £ 30° Q.
= U'n recepior de impedancia Z,=40 /£ 0° 1.
~ L'a receplor que consume una potencia de 2 kW con factor de potencia 0,8 inductivo.
Calcular la intensidad y factor de potencia total.
Solucion: 27,32 A; 0,893
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1.4-7. A una linea trifisica de 400 V, 50 Hz, se conectan los receptores siguientes:

- Receptor en estrella de resistencia por fase 100 Q y reactancia despreciable.

- Receptor en triangulo de resistencia por fase 100 Q y reactancia despreciable.
Calcular:

a) Intensidad de linea del primer receptor.

b) Intensidad de linea del segundo receptor,

¢) Intensidad de linea total.
Solucion: a) 2,3A; b) 6,93 A;:¢) 9,23A

1.4-8. A una linea trifdsica de 400 V, 50 Hz, se conectan los receptores siguientes:
- Receptor en estrella de impedancia Z,=50 £37° Q por fase.
- Receptor en triangulo de impedancia Z,=3+4j 2 por fase.
Calcular:
a) Intensidad de linea del primer receptor.
b) Intensidad de linea del segundo receptor,
¢) Intensidad de linea y factor de potencia total.
Solucion: a) 4,6 A; b) 138,56 A; ¢) 143 A, 0,607

1.4-9. A una linea trifasica de 400 V, 50 Hz, se conectan los receptores siguientes:
- Receptor trifasico equilibrado que consume una potencia aparente de 10kVA, con
factor de potencia 0,8 inductivo,

- Receptor trifisico equilibrado que consume una potencia de 2kW, con factor de
potencia 0,8 inductivo.

- Motor trifisico de 7,5 CV, factor de potencia 0,8 y rendimiento a plena carga 85%.
Calcular:

a) Polencia activa que consume el primer receptor.

b) Potencias activa y reactiva total.

¢) Intensidad de linea y factor de potencia total.
Solucion: a) 8kW; b) 16,5kW, 12,37kVAr; c) 29,77TA, 0.8

1.4-10. A una linea trifisica de 400 V, 50 Hz, se conectan los receptores siguientes:
- Receptor trifisico equilibrado que consume una potencia de 10 kW, con factor de
potencia 0,98 capacitivo.
- Receptor trifisico equilibrado que consume una potencia de 2kW, con factor de
potencia 0,8 inductivo.
- Motor trifdsico que consume 11 kW, con factor de potencia 0,8.
Calcular:
a) Potencia reactiva que consume el primer receptor.
b) Potencias activa y reactiva total. -
c) Intensidad de linea y factor de potencia total.
Solucion: a) -2,03 kVAr; b) 23kW, 7,75kVAr; ¢) 35 A, 0,948 inductivo.
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1.4-11. A una linea trifasica de 230V, 50 Hz, se conectan los receptores siguientes:
- Receptor trifisico equilibrado que consume una potencia de 10kW, con factor de
potencia 0,8 inductivo.

- Receptor en triangulo con impedancia Z=(30+40/) por cada rama.

- Motor trifisico de 15 CV, factor de potencia 0,84 y rendimiento a plena carga 86 %.
Calcular:

a) Intensidad de linea del primer receptor.

b) Intensidad de linea del segundo receptor.

¢) Intensidad de linea que consume el motor.

d) Intensidad de linea, factor de potencia y potencia activa total.
Solucion: a) 31,38 A; b) 7,97 A; ¢)38,36 A; d) 77,3 A, 0,804, 24,76 kW

1.5-2. A una linea trifisica de 300V, S0Hz se conecta un receptor en tridngulo. La
rama RS del triagngulo es una resistencia de 300 ; las ramas ST y TR son resistencias
de 100 22. Calcular:
a) Intensidad [gs.
b) Intensidad I;.
c) Intensidad de linea I,

Solucién: a) 1 A; b) 3A;c) 3,61A

1.5-3. A una linea trifsica
de 400V, 50Hz se conecta
un receptor en triangulo. Las
ramas RS y ST del tridngulo
son resistencias de 100 Q; la
rama TR es una bobina de
impedancia Z=100 £30° ©.
Calcular las intensidades de
linea.
Solucion: [;=5,66 A;
1,=6,93A; =773 A
1.5-4. En la linea trifdsica J Fig.
de 400V, 50Hz, con los
receptores que indica la figura 1.13.
Calcular la indicacién del amperimetro en los casos
siguientes:
a) El interruptor K, abierto y K, cerrado.
b) El interruptor K, cerrado y K, abierto.
¢) Los dos interruptores cerrados.
Solucion: a) 6,93 A; b) 2,48A;¢c) 4,77 A.
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0+100) f 100+0) 0
Fig. 1.13

P.1-1 Una linea eléctrica trifisica en M.T. transporta una potencia de 1 MVA, Calcular:
a) Intensidad de linea y seccién minima del conductor de cobre necesario si se admite una
densidad de corriente de 3 A/mm® y la tension de linea es de 20kV.
b) Seccién minima del conductor de cobre necesario, si se admite la misma densidad de
corriente, para una tension de linea de 15kV.

Solucion: a) 28,87 A: 9,62 mm’; b) 38,49 A; 12,83 mm’

P.1-2 A una linea monofisica de 230V, 50 Hz se conectan los receptores siguientes:
- Un receptor de impedancia Z,=50 £30° {I.
_ Una instalacién de alumbrado, que consume 2,4 kW con factor de potencia 0,86 inductivo.
- Un motor monofésico que consume una potencia de 0,7kW con factor de potencia 0,8
inductivo.
Calcular la intensidad total y el factor de potencia total de la instalacion.
Solucién: 20,5 A; 0,85

P.1-3 A una linea trifasica de 400V, 50 Hz, se conectan los receptores siguientes:
- Receptor en estrella con impedancia Z=(1004+0/)Q por cada rama.
- Receptor trifasico equilibrado que consume una potencia de 8 kW, con factor de potencia
0,8 inductivo.
- Motor trifésico de potencia nominal 15kW, con factor de potencia 0,86 y rendimiento a
plena carga del 88%.
Calcular:
a) Intensidad de linea del primer receptor.
b) Intensidad de linea del segundo recepior.
c) Intensidad de linea que consume el motor.
d) Intensidad de linea total.
e) Potencia activa total y factor de potencia.
Solucién: a) 2,3A; b) 14,43 A; c) 28,61 A; d) 44,93 A; €) 26,6 kW, 0,856

Criteris de qualificacio :
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P.1-4 Un local industrial alimentado por una linea trifisica con neutro 400/230 V, 50 Hz,

tiene dos instalaciones: . |
 Instalacién de alumbrado que consume 1,2kW por cada fase con factor de potencia 0,86

inductivo.
_ Instalacién de fuerza, que alimenta a motores trifisicos y consume 20kW con factor de
potencia 0,8 inductivo.

Calcular:
a) Intensidad de linea total en cada fase de alumbrado.

b) Intensidad de linea total en la instalacion de fuerza. )
¢) Potencia activa que consume el local y su factor de potencia.
Solucién: a) 6,07 A; b) 36,08 A; ¢) 23,6 kW; 0,81

P.1-5 En la linea trifisica de

00V, 50Hz, con los receptores

que indica la figura 1.32. Calcular

‘2 indicacién del amperimetro.
Solucién: 41,2 A.
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P.1-6 A una linea trifisica con
meutro de 400/230V, 50Hz, se
conectan los receptores que indica
la figura 1.33. Calcular:
2) Intensidad de linea del receptor
en triangulo.
b) Intensidad en la fase R de [a
conexion en estrella.
¢) Intensidad total en la fase R.
Solucion: a) 30,98 A:
b)4,6A;¢c)355A.

=
i
R ]

__,J-
L
i

AFM&
20+0] ¢
£
:[,H-DJ Ik
L Ly
10+30]
T}

20105 o
Fig. 1.33

P.1-7 A una linea rrifisica de
400V, 50Hz, se conectan los
receptores siguientes:

- Un receptor de impedancia
Z;=100 £0° conectado entre
las fases R y T.

- Un motor trifisico de 7,5 CV,
factor de potencia 0,866 y
rendimiento a plena carga
88%.

Calcular la intensidad en la

fase R.

Solucion: 14,45A.

Criteris de qualificacié
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P.1-8 En la instalacion de la
figura 1.34, con linea trifdsica de
lension compuesta o de linea
400V, 50Hz. Calcular la indica-
cion del amperimetro.

Solucion: 14,6 A.
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Fig. 1.34
CRITERIS DE PUNTUACIO DE LES PRACTIQUES | TREBALLS

les practiques i treballs seran puntuats d'1 a 10 punts , sent aquesta puntuacié la mitjana aritmética

dels apartats seglents:
a . presentacio 10% (1p)
b. ordre , claredat i expressio 20% (2p)
c. realitzacio de la practica i resultats obtinguts 70% (7p)
2- els treballs, llistes d'exercicis i practiques han d'entregar-se amb tots els apartats resolts, en cas
contrari, seran tornats i constara com no presentats fins que s'entreguin amb tots els apartats.
3- per cada dia de retras en la entrega es penalitzara amb 2 punts i a partir del cinque dia de retras la

practica puntuara com O punts.
4- Independement d'aix0 totes les practiques i treballs hauran d’entregarse abans de la finalitzacié de

l'avaluacié per a poder aprovar el trimestre o curs.
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